

1
2 **SENTRALSTYREMØTE 11.-13. februar 2011**
3 **Saksbehandler: Mari-Kristine Morberg**
4

5 **Sak 17/11 Referat 11.-13. februar**

6 **Tilstede:** Dan-Raoul Miranda, Anders Garbom Backe, Kjetil Hermansen,
7 Espen Urkegjerde, Matias Bravo Jara, Linea Solgård, Amund
8 Bugge, Lin-Marit Bjerkemo, Anine Humlen, Mari-Kristine
9 Morberg (ansatt og referent).
10

11 **Forfall:** Anna Marie Antonsen, Cecilie Marianne Andersen, Daniel
12 Stønjum Rømuld, Ida Keihl Olsen.
13
14
15

16 **01/11 Innkalling og saksliste**

17 **02/11 Referat**

18 **03/11 Orienteringer**

- 19 a. Medlemsrekruttering
20 b. Økonomistatus
21 c. Styrets runde
22 d. Sekretariatet
23 e. Lagenes runde
24 f. Hovedstyremøte 4.februar 2011
25 g. Evaluering inkluderingskampanje
26 h. Evaluering filosofiseminar
27 i. Sommerleir
28 j. HELT (lokallagsverksted)
29 k. Kritisk tekning

30 **04/11 Årsregnskap 2011**

31 **05/11 Årsberetning 201**

32 **06/11 Konfirmantrekruttering 2011 og 2012**

33 **07/11 Arbeidsprogram 2011-2012**

34 **08/11 Aksjon 2011**

35 **09/11 Budsjett 2011**

36 **10/11 Vedtektsendringer**



37 **11/11 Nominasjon til LNU-styret**

38 **12/11 Seminar- og møtekalender 2011-2012**

39 **13/11 Aldersgrenser for utenlandsreiser**

40 **14/11 Politiattest**

41 **15/11 Eventuelt**

42

43

44 **01/11 Innkalling og saksliste**

45

46 Det legges til følgende saker:

47

48 Eventuelt:

49 - Seminar i Nederland

50 - Utfordringer i lokallagene

51 - Vedtektsendringer til HEF

52 - Deltagelse på HEF sitt landsmøte

53 Orienteringer:

54 - Godkjenning av lokallag (under orienteringer: Lagens runde)

55 - Orienterere om kritisk tekning, under orienteringer

56

57 **Sentralstyrets vedtak:**

58 *"Innkalling og saksliste godkjennes med ovennevnte tilleggspunkter."*

59

60

61 **02/11 Referat**

62 Linje 205, var det kun reise for sentralstyret vi skulle sponse til

63 Verdenskongressen? Eller er det også mulig å sponse deltageravgift? For at det

64 skal bli likt for alle, - bestemte sentralstyret at vi kan sponse reise, men ikke

65 deltageravgift.

66

67 **Sak 03/11 Orienteringer**

68 **a. medlemsrekruttering**

69 481 betalende og 1273 innmeldte. Pr 31.12.10 hadde vi 882 tellende

70 medlemmer.

71 AU har undersøkt muligheter for betaling med SMS og skal komme i gang igjen

72 med dette arbeidet så snart som mulig, det planlegges da en vervekampanje når

73 dette er på plass.

74

75 **b. Økonomistatus**

76 Vi har ikke fått regnskapsstatus for januar, - men har brukt generelle utgifter,

77 samt utgifter til filosofiseminaret. Det har ikke vært mange søknader til frifond.



78 Alle må oppfordre lokallag til å søke om frifondsmidler. Regnskap videresendes
79 så snart vi får det.

80

81 c. Styrets runde.

82 **Dan-Raoul:** Vært i Molde og Ålesund. Besøkt konfirmanter og vært på
83 stiftelsesmøte. Vært på ledersamling og landskonferanse med HEF. Jobbet med
84 inkluderingskampanje. Denne tok mye tid. Hatt leserinnlegg og vært intervjuet i
85 flere aviser (Vårt Land, Fædrelandsvennen) og radio (Syttentretti på P4,
86 Dagsnytt NRK Sørlandet, Her og nå, NRK P1) . Oppfølging av kampanje. Var mye
87 aktivitet rundt om i landet. Løpende kontakt med HEF, særlig i forbindelse med
88 budsjett, har fått hjelp og støtte. Etter jul jobbet med ansettelsesprosess,
89 intervjuguider, annonsetekst, intervju. Lese søknader. Jobbet med
90 filosofiseminar og gjennomført dette. Deltatt på hovedstyremøte. Jobbet for å få
91 ekstrabevilgning til nettsider. Kurs hos LNU – bærekraftig engasjement. Møte
92 med tros- og livssynspolitisk utvalg, - jeg, Ida, Mari-Kristine og Synøve Vang
93 deltok. Vært på Debatt angående asylpolitikk. HMS-kurs. AU-møter. Har rydda
94 kontoret og i kjelleren. Har hatt litt ferie. AU-avslutning.

95 **Matias:** Var med på filosofiseminar. Jobbet med retningslinjer for politiattest.
96 Deltatt på Ung Dialog et par ganger. Var med i kampanjen. Jobbet litt med
97 muligheter for de eldre medlemmene i HU Oslo.

98 **Anine:** Har vært i Volda og snakket om HU på humanistisk café med HEF. Har
99 stifta Ålesund lokallag. Skrevet leserbrev og fått svar av biskopen. Vært med på
100 landskonferanse og hovedstyremøte. Vært med på kampanje lokalt. Hadde besøk
101 av Anna Marie. Vært på en del samlinger med HEF. Har snakka om HU med flere
102 konfirmanter, - mye positiv respons. Hatt skypemøter og jobbet med
103 Lokallagsverksted (HELT). Var med på filosofiseminar. Meldt meg på kurs hos
104 LNU. To møter med gruppa som jobbet med sakspapiret til "aldersgrenser for
105 utenlandsreiser".

106 **Espen:** Vært i Molde og Ålesund. Vært på introduksjonsmøte for kursledere i
107 Oslo, snakket om HU. Arrangert to skypemøter. Hatt noen møter med de som
108 sitter i vedtektskomiteen. To møter med aldersgrenser for utenlandsreiser.
109 Besøkte Jæren lokallag på juleavslutning.

110 **Linea:** Planlagt tur til Kristiansand. Innlegg i avis. Vært intervjuet av Dagsnytt
111 NRK Østfold. Deltatt filosofiseminar. Årsrapport.

112 **Amund:** Møter med arbeidsgruppe i tro og livssyn LNU. Møter med IHEYO,
113 angående verdenskongressen i Oslo 2011. Har vi mulighet til å dekke
114 reiseutgifter? IHEYO styret har et globalt møte siste søndag hver måned og
115 regionale møter ved behov. Regnskapet til IHEYO skal være klart nå. Var i
116 Amsterdam med Kjetil for å revidere regnskapet. Var på filosofiseminar. Var med
117 å stifte nytt lokallag. Glåmdal – dekker største del av sør-øst Hedmark.

118 **Lin-Marit:** Inkluderende skoleavslutning, - stand. Ansvar for filosofiseminar.
119 Jobber med HELT.

120 **Kjetil:** AU-møter, vært i Vårt Land: hvorfor han er kritisk til religion og meldt inn
121 i HEF. Arrangerte ringerunde til ubetalte medlemmer, søkt støtte kulturmidler,
122 utvalg med Anine, sendt inn demokratiske rettigheter, landsmøtet til HEF. Jobbet
123 med HAMU-gavekort. Juleferie. Vært i Amsterdam med Amund og godkjent



124 regnskapet til IHEYO. Hatt møte med Nederland og Belgia for å få til regionalt
125 seminar.

126 **Anders:** Kampanje og ansettelse har tatt mye tid. Fulgt med i medier og
127 kommentert mye. Vært aktiv på stand i Oslo. Facebook-profilbilde.
128 Ansettelsesprosess. Kontingentbrev. Vært på to skypemøter med HELT-styret.
129 Vært på AU-møter og pepperkakeverksted. Sendt mail med folk i Trondheim.
130 Vært og sett Gordon Smith, - the psychic barber som skal komme i FriTanke.
131 Konfirmasjonsbesøk i Tveita. Sakspapirer – politiattest. Rekruttert studenter.
132 Vært på Debatt angående asylopolitikk.

133

134

135 **d. Sekretariatet:**

136 HMS-kurs. AU-møter, budsjettsøknader, strategi, kampanje, ansettelsesprosess,
137 regnskap, revisor, årsrapporter, årsberetning, bærekraftig engasjement. Dialog i
138 organisasjoner. Ung Dialog. Tros- og livssynspolitisk møte. Kontakt med
139 lokallagene. Kontingent.

140

141 e. Lagenes runde. Se eget referat.

142 Sentralstyret åpner sak om godkjenning av Glåmdal lokallag.

143

144 **Sentralstyrets vedtak:**

145

146 *"Glåmdal lokallag er enstemmig godkjent".*

147

148

149 **f. Hovedstyremøte 4. februar 2011**

150 Vi fikk i overkant av 1,3 millioner fra HEF i første runde av budsjettbehandling. Vi
151 fikk i tillegg 300 000 til å oppdatere nettsidene våre. Da skal det bli mulig å
152 bruke alle nettlesere. Det finnes også en prosjektpott til 1,2 mill. Vi ble
153 oppfordret til å søke på denne til ekstra aktiviteter.

154

155

156 **g. Status kampanje:**

157 Mye presseoppslag i landets store og små aviser, - ettersom Vårt Land tolket
158 kampanjen på sitt eget vis. HU deltok i flere radioprogrammer. Det var mye
159 aktivitet og gode diskusjoner på facebook.

160

161 Denne delen av kampanjen er slutt. Det som er viktig nå er å samle
162 underskrifter og få disse overlevert. Vi må velge en frist for dette og jobbe aktivt
163 for å samle flere. Nå som ansettelsesprosessen snart er i bok, har vi mer
164 kapasitet.

165

166 Vi skal samle inn evalueringer, lage brosjyre og sørge for flere underskrifter og
167 overrekke disse kanskje ved landsmøtet.

168

169 Samle inn underskrifter fra alle som har stått på stand. Ta kontakt med de
170 inkluderingskonsulentene dere har ansvar.



171
172 Hvem kan hjelpe Dan-Raoul i sentralstyret å utforme brosjyre fra sentralstyret?
173 Daniel har trukket seg. Lin-Marit og Matias vil hjelpe til.

174
175
176

h. Filosofiseminar

177 **Evaluerings:** De fleste kommentarer og tilbakemeldinger var gode. En del
178 småting som vi ikke kan gjøre noe med.

179
180 Gjennomsnitt mellom 3,5 og 4,5 på en skala fra 1-5. Men flere fikk mer enn fem!
181 Sosialt, Marit Simonsen og filosofiske samtaler.

182
183 Lin-Marit sender ut oppsummering av evaluering.

184
185 Espen synes det gikk veldig bra. Kjartan egner seg ikke for å snakke for
186 ungdommer.

187
188 Kjetil: Det gikk bra. Behagelig å være arrangør. Ikke så mye bråk som vanlig.
189 Mat forsinka. Bra selv om ikke Mari-Kristine var med. Kunne vært bedre
190 forberedt for demonstrasjonen. Ca. 10 var igjen på huset.

191
192 Ble sentralstyret spurt om å støtte denne kampanjen? Hvis ikke bør man si at
193 ledelsen støtter dette, ikke sentralstyret.

194
195 Rom for forbedringer på sikkerhet og omsorg. To deltagere som lå syke på
196 Cochs. Ingen som fulgte opp dette? Det burde det vært, selv om det er første
197 gang vi har vært borte i en slik situasjon.

198
199 Veldig positiv opplevelse av seminaret, sosialt, program og arrangementsmessig.
200 Tror dette har vært et seminar hvor det ikke har vært så skummelt å komme
201 inn. Ganske mange nye.

202
203 Fått gode tilbakemeldinger fra Hans Christian. Vi kan spørre om folk vil ha
204 tilbakemelding på sine innledninger. Vellykka generelt. Tydeligere på å søke, ikke
205 påmelding, fordi dette er på grunnlag av motivasjon. Dette er kun mulig på våre
206 egne nettsider og ikke på deltager.no.

207
208 Folk ligger strødd utover møtesalen når innledere kommer. Er dette ille? Hvilket
209 inntrykk gir vi? Selv om man kan følge med, kan det virke lite motiverende for
210 de som skal innlede? Kanskje bør man ha noe om hvordan man oppfører seg i
211 begynnelsen? Retningslinjer.

212
213 Som sentralstyremedlem må man hysje og vekke folk, det er ubehagelig, men
214 må gjøres. Det sprer seg aksept. Slå ned før ting skjer. Fritid. Burde stoppe
215 foredragsholdere tidligere.

216
217

i. Sommerleir:

219 Oda Aase Johnsen orienterer om sommerleir. Hun og den andre
220 sommerleirkoordinatoren, Bjørn Torjus Hanssen har fordelt ansvar. Bjørn Torjus



221 er hovedansvarlig for program. Lars-Oskar Dale er ansvarlig for kreative
222 verksted.

223
224 Pr. i dag er det ca. 30 påmeldte, inkl. ledelse. 20-30 internasjonale deltagere.
225 Meld dere på fra sentralstyret. Vi åpner internasjonal påmelding på tirsdag
226 15.12. Vi har skrevet et informasjonsbrev som skal sendes ut. Etter dette, må vi
227 begynne å jobbe med markedsføring. Vi tenker å bruke både IHEYO og IHEU.
228 Samarbeider også med verdenskongressen, vi har sendt ut mail og link på
229 nettsiden, og skal også kanskje legges inn som en del av "sideprogrammet" til
230 kongressen.

231
232 Oda har hovedansvar for mye av det praktiske og sikkerhet. Livredningskurs den
233 24. februar. Espen, Amund, Anders fra sentralstyret deltar sammen med Oda. Kl
234 16.30 her på huset. Det vil vare ca. 3. timer.

235
236 Neste gang vil dere få mer informasjon om selve programmet. Temaet generelt
237 er humanisme og fred. Yemi fra Nigeria kommer og skal snakke om
238 hekseforfølgelse av barn. Det vil alltid være parallelle sesjoner på engelsk og
239 norsk. Det er også viktig å gi info på både engelsk og norsk. Det er særlig viktig
240 for sentralstyret å sørge for inkludering av de internasjonale deltagerne.

241

242 **j. Lokallagsverksted – HEL**

243 Vi har et foreløpig program. Even Gran - skrivekurs, vi kan også snakke med
244 Jens B.P? - kontakt med media? Men det kommer an på plass og tid i
245 programmet. Helene Kleppstø skal snakke om stand og rekruttering.
246 Det meste ligger i google.docs, - så gå inn der for oppdateringer.
247 Mye forhold til generell lokallagsdrift. Lokallagsledersamling: For å utveksle
248 ideer, etc. Dan-Raoul skal styre denne.

249
250 Teambuilding – Mari-Kristine. Hvordan stole på de i styret ditt? Hvordan få til
251 bedre samarbeid.

252 Økonomi – Kjetil.

253 Bolk om Humanisme – Levi?

254 Kritisk tekning – Even Gran?

255 Aktiviteter – under generell styrearbeid.

256

257 Lunsj lørdag eller søndag.

258

259 Prøve å finne alternative løsninger til overnatting.

260 Det er satt en grense på 35 personer. Dette er en lurt pedagogisk sett, men kan
261 bli et problem dersom mange nye vil være med. Det kan vi ikke nekte dem. Vi
262 kan eventuelt ha gruppeledere og sette opp mye parallelt program. Det er også
263 viktig å bruke regionskontaktene, - det er nå de nye styrene skal bli kjent med
264 dem.

265

266 **k. Kritisk tekning**

267 HEF sin kampanje for kritisk tekning heter "ingen liker å bli lurt". Annonser i
268 Dagbladet. Lanseres i FriTanke i begynnelsen av mars. Oppfordring fra HEF fra
269 om å bli med på kampanje. Det finnes mange ting man kan dele ut. Oppfordre
270 våre lokallag til å delta. James Randy kommer til Norge, - skal ha en liten turne
271 og kanskje på Skavlan. Han er tryllekunstner og skeptiker.



272
273

I. Ansettelsesprosess

274 Vi har nå tilbudt noen vikariat. Vi venter på svar innen mandag kl. 12.00. Vi har
275 også en kandidat nr 2, som vil gjøre en god jobb.

276

277 Når bør hun starte? Sentralstyret ønsker at hun skal begynne 1. mars for å øke
278 arbeidskapasitet, - dersom det er rom i budsjettet.

279

280

04/11 Årsregnskap 2010

282

283 Kjetil orienterer om avvik, som referert til i sakspapiret. Det har gått fint med
284 drift i 2010 med midlene vi fikk fra HEF og statlig finansiering. Vi har generelt
285 vært forsiktige gjennom året.

286

287 Spørsmål? Feriepenger? Lønn beregnes ut fra hvor mye du jobber, ettersom
288 ansatt ikke hadde rett på ferie i 2009, tok hun heller ikke ut dette. Tap? En
289 regning vi betalte for mye, som vi aldri fikk tilbakebetalt.

290

291 Finnes det noe annen måte å presentere regnskap på slik at det blir lettere å
292 forstå? Kjetil skal tenke på dette.

293

294 Kjetil går gjennom aktivitetsregnskap punkt for punkt for å forklare ytterligere.

295

Sentralstyrets vedtak:

297

298 *"Sentralstyret godkjenner årsregnskapet 2010."*

299

300

05/11 Årsberetning

302

303 Under Økonomi og Likestilling på side 6 i årsberetningen, bør det inn i neste års
304 årsberetning at vi får bonus fra fordelingsutvalget. Bør inn neste år i
305 årsberetning.

Sentralstyrets vedtak:

307

308 *"Sentralstyret avleverer den vedlagte årsberetningen for 2010. Styret er av
309 den oppfatning at årsberetningen gir et godt innblikk i organisasjonen
310 virksomhet, og at det er grunnlag for videre drift."*

311

312

313

06/11 Rekruttering av konfirmanter 2011 og 2012

314

315 Espen orienterer i henhold til sakspapiret. Det å sende ut e-post er en billig form
316 for kommunikasjon.

317

318 SMS inn dersom det er mulig, - sende ut til alle mellom 15-26, men det er nok
319 ikke lønnsomt å sende ut til de eldste. Dette vil bli en stor kostnad.

320



321 Det er likevel viktig å besøke lokallag, - når man snakker med dem for å bli
322 aktive. Sjekke hvem HU av som er kursledere, for å besøke.

323
324 Vi bør velge noen for 2012 som kan jobbe med dette. Dette må være klart til
325 instruktørsamling første helg i september. Vi bør også besøke alle
326 kurslederhelger i alle fylker.

327
328 Akershus - bruke konfirmanter som rekrutteringsbase som grunnlag for nytt
329 lokallag.

330
331 Det kan være en idé å lage en video vi kan vise til konfirmantene. Sikring at
332 rette budskap kommer fram.

333

334

335 **Sentralstyrets vedtak:**

336

337 *"Sentralstyret, ved Kjetil, utformer en e-post som skal sendes til alle*
338 *konfirmanter hos HEF i løpet av våren 2011 og etter fullført kurs.*

339 *Sentralstyret, Anine og Linea, starter arbeidet med å utforme en plan for*
340 *rekruttering av konfirmanter i 2012."*

341

342

343 **08/11 Aksjon 2011**

344

345 Kjetil orienterer engasjert. Det er mange ting man kan gjøre lokalt. Lage videoer.
346 Henge oss på HEF sin aksjon.

347 Idémyldring:

348

349 Kan gjennomføre små aksjoner i løpet av året. Vi må ha opplegg på
350 verktøykassa. Dette bør sentralstyret og prosjektansvarlig sørge for.

351

352 Stand med basic naturvitenskap utenfor alternativmesse? Spørre folk på
353 universitet om hjelp? Fremstille homeopatimedisin. Du må ikke tro på noe. 100
354 mg ateisme. Vil vi miste medlemmer av dette? For å gjøre slike ting, - må vi
355 gjøre skikkelig research, - for å underminere på lang sikt. Samarbeide med
356 Skepsis og kritisk masse.

357 Bør lokallagene støtte alternativmesser ved å betale inngangspenger? Dette er
358 kanskje dobbeltmoralsk. Dessuten må fokus ligge på den store massen, - ikke de
359 som virkelig tror på det.

360

361 Ingen liker å bli lurt – kan være positiv, mens enkelte kan lage noe med mer
362 smell og kritisk blick. Vi må altså legge til rette for lokale variasjoner.

363

364 Hvem? Kjetil og Amund.

365 Tema? Ingen liker å bli lurt – kritisk tekning.

366

367 **Sentralstyrets vedtak:**

368



369 "Sentralstyret utnevner Kjetil og Amund som prosjektansvarlig. Kjetil og
370 Amund følger opp sentralstyrets konklusjon om å støtte "Ingen liker å bli
371 lurt" som Humanistisk Ungdom sin aksjon i 2011".

372
373
374

09/11 Budsjett 2011

375

376 Kjetil orienterer og trekker fram åtte punkter sentralstyret bør diskutere.

377

378

379

1. Honorering av leder

380

2. Seminarer

381

3. Sommerleir

382

4. Ansatte og vikarer

383

5. Regionale seminarer

384

6. Aksjon 2011

385

7. Ansatt

386

8. SMS-rekruttering

387

388

1. Honorering av leder.

389

Leder mener man kan leve med honoreringen slik den er i dag. Særlig dersom

390

man bor billigere enn det leder gjør. Leder ser derfor ikke nødvendigheten av å

391

øke honoraret.

392

393

Det påpekes at leder ikke er student, - får ikke de samme tilbudene som

394

studenter i byen får. Derfor bør honoraret økes. Viktig og arbeidskrevende verv.

395

396

Det er likevel snakk om at man får utbetalt en vesentlig større andel enn det

397

studenter får, i tillegg får man dekket månedskort. Prinsippet bør være at man

398

kan bo og leve + litt. Det handler om et frivillig engasjement.

399

400

Er en mulig løsning å ha en variabel pott i tilfelle ekstra behov?

401

402

Det kommer inn fire forslag:

403

404

Forslag 1: 10 000 + konsumprisindeks (122 400+ 10000) = 132 400

405

Forslag 2: Konsumprisindeks + rom i annen kostnad (122 400 +

406

20 000) = 122 400 + inntil 20 000

407

Forslag 3: 13 000 i måneden utbetalt (156 000 i året)

408

Forslag 4: + 10 000 = 130 000

409

410

Det stemmes.

411

412

Forslag 1: 1person

413

Forslag 2: 4 personer

414

Forslag 3: 1person

415

Forslag 4: 1person

416

417

2 personer er avholdene

418



419 **Sentralstyrets vedtak:**

420 Forslag 2: Konsumprisindeks + rom i annen kostnad (122 400 +
421 20 000) = 122 400 + inntil 20 000.

422

423

424

425 2. Seminarer

426

427 Kjetil har lagt til et 18 + seminar i budsjettet, fordi sentralstyret etterspurte
428 dette på forrige sentralstyremøte. For å holde på folk lengre, må vi også ha et
429 tilbud for medlemmene som er ferdig med videregående.

430

431 Hvem vil arrangere et slikt seminar, når skal det gjennomføres, har kapasitet til
432 dette?

433

434 Fire forslag fremmes:

435

436 1. Forkaste seminaret og la ideologiseminaret være over 18

437 2. Forkaste seminaret

438 3. La det ligge som det er

439 4. La det ligge, men la det gå i null, slik at det eventuelt kan kuttes

440 Det stemmes:

441

442 Forslag 1: Ingen

443 Forslag 2: 2 personer

444 Forslag 3: Ingen

445 Forslag 4: 6 personer

446

447 Avholdende: 1

448

449 **Sentralstyrets vedtak:**

450

451 *"La seminaret ligge i budsjettet, men la det gå i null, slik at det eventuelt*
452 *kan kuttes, dersom det blir behov for det."*

453

454 Videre prioriteringer i forhold til resten av seminarene, sommerleir, vikar,
455 regionale seminarer, aksjon og SMS-rekruttering er urpoblematisk og føres
456 direkte i budsjettet.

457

458 Det endelige budsjettet vedlegges.

459

460 **Sentralstyrets vedtak:**

461

462 *"Sentralstyret diskuterer seg fram til et nytt budsjett basert på tilskuddet*
463 *fra HEF sitt hovedstyremøte, men baserer seg på budsjett som foreligger.*
464 *Sentralstyret har mulighet til å legge til midler på poster sentralstyret føler*
465 *er nødvendig og eventuelt kutte om det er behov. "*

466

467



468
469
470
471
472
473

10/11 Vedtektsendringer

474 Saksbehandlers innstilling:

475
476 Statsautorisert revisor
477 Toårig kontingent

478
479

480 Forslag 1 - Endring til § 6 Sentralstyret

481 Utvide Arbeidsutvalget (AU)/Sentralstyret (SS):
482 **Avvises.** Trenger ikke behandles på landsmøte.

483

484 Forslag 2 - Endring til § 6 Sentralstyret, andre avsnitt

485 Navn på nestlederverv:

486

487 Fra diskusjonen:

488 Organisatorisk – da må det tydeliggjøres at dette også inneholder
489 økonomiansvar. Når folk er valgte, bør de få et dokument – med konkrete
490 arbeidsoppgaver.

491

492 Dekker politisk nestleder? Ja, i forhold til vår politikk.

493 Er det veldig vanskelig å ha et langt navn? Man må spørre valgkomiteen eller
494 sentralstyret.

495

496 **Utsettes.** Det er viktig å gi vervene innhold og deretter navn. Sentralstyret
497 utsetter saken til neste møte og AU utbedrer hva vervene innebærer.

498

499

500 Forslag 3 - Endring til § 6 Sentralstyret, andre avsnitt

501 Lengde på varamedlem-verv.

502

503

504 Sentralstyrets innstilling:

505

506 *"Det skal avholdes valg til Sentralstyret hvert år. Valgperioder for*
507 *sentralstyremedlemmer og nestledere er toårige, leder og varamedlemmer*
508 *velges årlig. Økonomileder og tre styremedlemmer velges i oddetallsår.*
509 *Nestleder og tre styremedlemmer i partallsår."*

510

511

512 Forslag 4 - Endring til § 6 Sentralstyret, andre avsnitt

513 Virketid for Sentralstyret:

514

515 Dette innebærer at man må komme på møte før perioden din faktisk begynner.
516 Synes det ser ok ut, - man starter ikke skikkelig før etter sommerferien uansett.
517 Det er en overlappingsperiode – dette er spesifisert i vedtaket.

518



519 **Sentralstyrets innstilling:**

520

521 *"Landsmøtet vedtar en vedtektsendring av sentralstyreperioden fra 1. juli*
522 *til 30. juni, med tiden fra valgdag til overtakelse som overlappingsperiode.*
523 *Vedtaket trer i kraft umiddelbart."*

524

525

526 **Forslag 5 - Endring til § 2 Formål, første avsnitt:**

527

528 **Saksbehandlers innstilling:**

529

530 *"HUMANISTISK UNGDOM er en organisasjon for ungdom som identifiserer*
531 *seg med livssynet humanisme."*

532

533

534 **Forslag 6 - Endring av § 2 Formål, andre avsnitt:**

535

536 *"HUMANISTISK UNGDOM ønsker at alle ungdommer har god kunnskap om sitt*
537 *eget livssyn og reflekterer over dette, og vil jobbe for unge humanisters*
538 *interesser."*

539

540 **Komiteen sin innstilling:** Ønsker å avvise forslaget.

541

542

543 Anders liker bedre det nye forslaget. Hva vil god kunnskap om eget livssyn si?

544

545 Matias: Aktivt – det bør det være.

546

546 Espen: Reflektere.

547

547 Anders: Bra at det er aktivt.

548

548 Lin-Marit: Enig med Matias.

549

549 Espen: Vi bør jobbe for bevisstgjøring. Uansett.

550

550 Anders: Hva er det vi ønsker?

551

551 Amund: Ønsker å bidra til?

552

552 God kunnskap vil øke kunnskap om humanisme. God kunnskap er vagt.

553

553 Dessuten ønsker jeg ikke å bidra til å øke kristnes kunnskap om egen religion.

554

554 Espen støtter vedtektene slik det er i dag. Vedtektene skal være korte og

555

555 konsise. Hva humanisme er bør heller stå i plattformen?

556

556 Fem forslag fremmes:

557

557 1. HU ønsker at alle ungdommer har kunnskap om eget livssyn og ønsker å bidra til refleksjon.

558

558 Videre vil HU jobbe for unge humanisters interesser.

559

559 2. HU ønsker at alle ungdommer har kunnskap om eget livssyn og ønsker å bidra til å

560

560 bevisstgjøre ungdom på deres livssyn. Videre vil HU jobbe for unge humanisters interesser.

561

561 3. Vi ønsker at all ungdom reflekterer over sitt livssyn og vil jobbe for unge humanisters

562

562 interesser.

563

563 4. Jobbe for interesser og økt kunnskap om eget livssyn.

564

564 5. Hybrid mellom 1 og 4.



569 Det stemmes:

570

571 Forslag 1: Ingen

572 Forslag 2: Ingen

573 Forslag 3: 1 person

574 Forslag 4: Ingen

575 Forslag 5: 6 personer er for en hybrid av 1 og 4.

576

577 1 person er avholdende.

578

579 Sentralstyrets innstilling:

580 *"Vedtektskomiteen jobber videre med en hybrid av forslag 1 og 4 til neste*
581 *møte."*

582

583

584 **Forslag 7 - Endring av § 5 Landsmøtet, andre avsnitt**

585

586 **Sentralstyrets innstilling:**

587 *"Landsmøtet består av styrets leder, delegater valgt av lokallagene og*
588 *organisasjonens direktemedlemmer."*

589

590 **Forslag 8 - Endring av § 5 Landsmøtet, tredje og fjerde avsnitt**

591

592 Sentralstyret avviser forslaget.

593

594 **Forslag 9 - Endring av § 4 Medlemskap, aldersgrense**

595

596 Komiteen velger å oversende saken til Sentralstyret.

597

598 HEF endret sin aldersgrense for oss, men det er ikke noe problem for HEF, i følge
599 generalsekretæren.

600 Kjetil: Forslag: Støttemedlemmer betaler 250 kr. Forslaget – i forhold til

601 kontingent.

602

603 Det vil koste veldig mye å kjøpe inn nye brosjyrer. Det foreslås at vi kan beholde
604 brosjyrene – ettersom vi må bestille nye hvert år uansett.

605

606 Dersom vi endrer aldersgrensen vil vi utestenge mange medlemmer.

607

608 Men i forhold til administrering og ryddighet i medlemsregisteret over hvem vi
609 kan få støtte for og ikke, bør aldersgrensen endres.

610

611 Det stemmes:

612

613 5 personer for å endre aldersgrense.

614 3 personer i mot.

615 1 avholdende.

616

617 **Sentralstyrets innstilling:**

618

619 *"§ 4 Medlemskap*



620 Ungdom mellom 15 år og 25 år er medlemsberettiget i HUMANISTISK
621 UNGDOM."

622
623
624

625 **Forslag 10 – Tilleggsforslag § 5 Landsmøte, avsnitt 5, statsautorisert**
626 **revisor**

627

628 Ettersom Humanistisk Ungdom uansett er pålagt å benytte seg av statsautorisert
629 revisor, foreslås det å spesifisere dette i vedtektene.

630

631 **Sentralstyrets innstilling:**

632

633 *"Landsmøtet avholdes i tråd med organisasjonens forretningsorden og*
634 *saksliste utsendt i forkant, men landsmøtet skal hvert år behandle:*

635 *Årsberetning og regnskap*

636 *Fastsetting av medlemskontingent*

637 *Valg til styret, valgkomité og statsautorisert revisor*

638 *Andre saker nevnt i innkallingen"*

639

640 **Forslag 11 - Endringsforslag § 5 Landsmøte, avsnitt 5 og 6**

641

642 Det har kommet inn et forslag om å endre behandling av kontingent hvert år til
643 behandling av kontingent når det er nødvendig.

644

645 Det stemmes:

646 Når det er nødvendig: 3 stemmer

647 Annethvert år: 6 stemmer

648

649 Det framlegges et tilleggsforslag om at kontingenten skal behandles i
650 oddetallsår, altså motsatt av plattformen.

651

652 Enstemmig vedtatt.

653

654 **Sentralstyrets innstilling:**

655

656 *"Landsmøtet avholdes i tråd med organisasjonens forretningsorden og*
657 *saksliste utsendt i forkant, men landsmøtet skal hvert år behandle:*

658 *Årsberetning og regnskap*

659 *Valg til styret, valgkomité og revisor*

660 *Andre saker nevnt i innkallingen*

661

662 *I partallsår behandler Landsmøtet Humanistisk Ungdoms plattform. I*
663 *oddetallsår fastsettes medlemskontingent."*

664

665

666

667 **11/11 Nominasjon til LNU-styret**

668

669 Mari-Kristine orienterer. Mulighet for å nomineres har blitt sendt ut til alle
670 medlemmer. Kun Dan-Raoul som har meldt seg.

671



672 Både Matias og Kjetil kan tenke seg å stille. Hvor mange kan vi nominere? Det er
673 ingen begrensninger på dette i følge papirene fra LNU.

674

675 Dan-Raoul ønsker å stille som styremedlem.

676 Kjetil kan tenke seg å sitte i valgkomiteen.

677 Matias kan tenke seg alle verv, foruten leder.

678

679 Anders overtar som ordstyrer og kandidatene forlater rommet.

680

681 Lønner det seg å nominere en? Eller er det greit å nominere flere? Hvordan får vi
682 best sjanse for å komme inn? Blir det mye mindre sjanse til å komme inn da?

683

684 Det er en kompliserende faktor at vårt overlappingsstyremøte sammenfaller
685 med LNU sitt overlappingsstyremøte.

686

687 Dan-Raoul nomineres som styremedlem.

688 Matias nomineres som varamedlem: Men Dan-Raoul er vår første prioritet. Får
689 han ikke plass som styremedlem, vil vi benke ham som varamedlem.

690 Kjetil nomineres som valgkomité.

691

692

693 **Sentralstyrets vedtak:**

694

695 *"Sentralstyret nominerer Dan-Raoul Husebø Miranda som*
696 *styremedlemkandidat, Matias Bravo-Jara nomineres som varakandidat til*
697 *LNU-styret. Kjetil Hermansen nomineres som valgkomitékandidat."*

698

699

700

701 **Sak 12/11 Seminar- og møtekalender**

702

703 **Sentralstyrets vedtak:**

704

705 *"Sentralstyret vedtar følgende kalender for seminarer og møter i 2011 og*
706 *2012:*

707

708 **2011**

709 4.-6. mars Sentralstyremøte fre 1800 søn 1500

710 25.-27. mars Kurs for nye lokallagsstyrer fre 1800 søn 1500

711 8. april Sentralstyremøte fre 1800 fre 2100

712 9.-10. april Landsmøtet lør 1100 søn 1600

713 6.-8. mai AU-overlapping ? fre 1800 søn 1700

714 17.-19. juni Sentralstyremøte overlapping fre 1800 søn 1600

715 26.-28. aug Sentralstyremøte fre 1800 søn 1500

716 7.-9. okt Lokallagsledersamling fre 1700 søn 1600

717 11.-13. nov Sentralstyremøte fre 1700 søn 1500

718

719 **2012**

720 27.-29. jan Livssynsseminar fre 1800 søn 1600

721 10.-12. feb Sentralstyremøte fre 1800 søn 1500

722 9.-11. mar Sentralstyremøte fre 1800 søn 1500

723 23.-25. mar Lokallagsverksted fre 1800 søn 1600

724 13./20. april Sentralstyremøte fre 1700 fre 2100

725 14.-15./21.-22.a Landsmøte lør 1100 søn 1600



726	15.-17. juni	Sentralstyremøte	fre 1800	søn 1600
727	24.-26. aug	Sentralstyremøte	fre 1800	søn 1500
728	12.-14. okt	Lokallagsledersamling	fre 1800	søn 1600
729	9.-11. nov	Sentralstyremøte	fre 1800	søn 1600".

730
731

732 **Sak 13/11 Aldersgrenser for utenlandsreiser**

733

734 Anine orienterer. Retningslinjer i dag; sier at man kan være under 18 innad i
735 Norden.

736

737 Mot: dersom det skjer noe, - vil dette fremstå svært dårlig media. Alkohol er en
738 problemstilling på deltagelse i utlandet.

739

740 For: Vi reiser ikke til utlandet for å drikke. Det er ikke dét det handler om.

741

742 To viktige argumenter har falt utenfor:

743

744 1) Skjer det noe – krise for sentralstyret og særlig leder. Dette vil være
745 svært belastende for leder, som man ikke vil utsette denne for.

746

747 2) Jeg skjønner at folk ønsker å dra til utlandet. Men det er et gode. Dette er
748 ikke en risiko vi ønsker å ta. Vi planlegger ikke at noe skal skje, men skjer
749 det, er det en uønskelig situasjon. Det er ikke en demokratisk rettighet.
750 Man er representant for sentralstyret.

751 Andre utenlandske organisasjoner har eldre aldersgjennomsnitt enn vi har i HU.
752 Det er også andre ting, narkotiske midler, som er ulovlig i Norge.

753

754 Godt eksempel på at man ikke kan gjøre det andre gjør. Men det er et reelt
755 press. Det handler om foreldre også. Man blir inkludert i et miljø, - som kanskje
756 ikke er heldig.

757

758 HEF drikker ofte på sine arrangement, det er vanlig å sende barna sine på
759 arrangement med HEF. Men dette betyr ikke at vi bør følge deres dårlige
760 eksempel, uavhengig om man er over eller under 18.

761

762 Så lenge foreldre er inneforstått med hva utenlandsreiser innebærer, så må det
763 være greit for oss.

764

765 Man er i bedre stand til å ta egne valg når man er over 18.

766

767 Dersom foreldre gir HU det hele og fulle ansvaret for, så er det et ansvar flere av
768 oss ikke er komfortable med, dette gjelder også for de som er med på seminarer
769 i utlandet som er over 18.

770

771 Si at vi ikke ønsker å være en del av dette systemet. Vi vil ikke delta på dette.
772 Rebelsk mot systemet? Vi har sosialt her på huset, - andre steder er det puben
773 som er det naturlige møtestedet. Da må alle norske velge bort det sosiale.
774 Ettersom seminarer i utlandet arrangeres på arrangørens premisser – vil dette
775 ekskludere deltagere under 18, da det for eksempel finnes aldersgrenser på



776 utesteder. Du er der for å representere andres interesser, - da må vi være
777 solidariske for de som er under 18.

778
779 Man kan foreslå for IHEYO at endringer bør til. Kulturforskjeller i utlandet.
780

781 Den som er best kvalifisert bør få dra, men leder sitter med ansvaret.
782 Da vil det alltid bli lange diskusjoner før hver enkelt sak.

783
784 Det handler heller ikke bare om alkohol og rusmidler, men også andre
785 sikkerhetsmessige avgjørelser man må ta når man er i utlandet.
786

787 Norske lover gjelder for våre deltagere, uansett hvor de er. 18 år gjelder som
788 voksne – barnekonvensjonen.

789
790 **Saksbehandlers innstilling:**

791
792 *"Sentralstyret opphever 18 års grensen på utenlandsreiser. Når sentralstyret velger*
793 *utsendinger til å representere HU i utlandet skal de gjøre det på en helhetlig vurdering*
794 *av kandidatens egenskaper og ansvarlighet. Deltakere under 18 år må ha skriftlig*
795 *godkjenning av foreldre/foresatte, samt en påfølgende muntlig samtale".*
796

797 Det fremmes forslag om å beholde retningslinjene som de er i dag.

798
799 Det stemmes:

800
801 2 stemmer for innstillingen.
802 5 stemmer for retningslinjer som i dag.
803 2 avholdende.

804
805 **Sentralstyrets vedtak:**

806
807 *"Retningslinjene for utenlandsreiser beholdes som de er."*
808

809
810
811
812
813

814 **Sak 14/11 Politiattest**

815
816 Anders orienterer.

817
818 **Sentralstyret vedtak:**

819
820 "
821 **1.** *Alle ansatte (fra 15 år) i Humanistisk Ungdom (HU) avkreves (begrenset)*
822 *politiattest. Denne skal forevises og registreres av ansvarlig utpekt person*
823 *i sentralstyret. Attesten skal leveres tilbake til innehaver. Regelen er at*
824 *attesten skal foreligge før arbeidsperioden.*

825



- 826 2. Potensielle ansatte skal ved første anledning gjøres oppmerksomme på
827 kravet om politiattest og at denne skal håndteres i samarbeid med HU
828 (HUs eget skjema tilsvarer politiets [Søknad om politiattest – frivillige](#)
829 [organisasjoner](#)). Se vedlegg.
830
- 831 3. En person som ikke kan framvise politiattest uten merknad, eller som ikke
832 vil framvise politiattest, skal ikke ansettes. Vedkommende kan heller ikke
833 utføre andre oppgaver som muliggjør et tillits- og/eller ansvarsforhold til
834 en mindreårig eller personer med utviklingshemming.
835
- 836 4. Hvis en person allerede er innehaver av politiattest som dekker samme
837 straffeområde som attest i en frivillig organisasjon krever, og denne
838 attesten ikke er eldre enn 6 mnd, kan denne attesten framvises. Ved
839 flytting kreves ny politiattest.
840
- 841 5. En politiattest må fornyes minst hvert andre år i samme stilling.
842
- 843 6. HUs arbeidsutvalg vil håndtere politiattesten.
844
- 845 7. HUs sentralstyre (SST) er ansvarlig organisasjonsledd for å utpeke
846 politiattestansvarlig person, samt vara for denne.
847
- 848 8. Ansvarlig organisasjonsledd (SST) inkluderer i sin praksis rutiner for
849 håndtering av politiattester vedtatt og/eller anbefalt for organisasjonen.
850
- 851 9. Registreringsskjemaet oppbevares forsvarlig på HUs arkiv på deres
852 hovedkontor og data slettes fortløpende ved utdatering.
853
- 854 10. Taushetsplikt praktiseres.
855
- 856 11. Informasjon av fortrolig karakter, personopplysninger, som
857 medarbeideren får kjennskap til, behandles strengt konfidensielt.
858
- 859 12. HUs sentralstyre har ansvar for at informasjon om håndtering av
860 politiattester er oppdatert og lett tilgjengelig for alle medarbeidere.
861 Informasjon skal være tilgjengelig på organisasjonens åpne hjemmeside.
862
- 863 13. Retningslinjene trer i kraft umiddelbart.
864
- 865 14. HUs sentralstyre utnevner en sentral kontaktperson for
866 politiattester og gjør vedkommendes kontaktinformasjon lett
867 tilgjengelig.”
868

869
870 **Sak 15/11 Eventuelt**

871
872 **Nederland:**
873



874 Et seminar med ca. fire andre organisasjoner fra 4-5 land. Det skal arrangeres
875 samme helg som landsmøtet, 8.-10. april. Det koster 30 euro for å delta. Ca. 3
876 plasser fra hvert land. Tema er "interfaith". Sosial helg. Snakke om egen
877 organisasjon
878
879 Støtter Nederland reisekostnader? Kjetil undersøker. Han vet at det dekker mye
880 av oppholdet i Nederland.
881
882 Skal vi utlyse dette i organisasjonen?
883
884 Ingen i sentralstyret, lokallagsledere, eller folk som stiller til valg på landsmøtet.
885 Noe positivt for HUs medlemmer. Kan utlyses i nyhetsbrev.
886
887 Dersom HU skal dekke reise, - må vedkommende lage presentasjon til seminaret
888 og skrive en reportasje for våre nettsider. Kjetil og Matias jobber videre med
889 dette.
890
891 **Hva er utfordringene og løsningene i lokallagene?**
892 Hvilke problemer som finnes i lokallaget? Hvordan tar vi til oss det som er et
893 problem og finne løsninger? Rekruttering, engasjement og mennesker. Hva
894 tenker dere dette kommer av? Hva er tankene rundt dette problemet? Hvorfor er
895 det så lite engasjement?
896
897 Sak til lokallagsledersamling. Utsettes til neste møte slik at vi har tid til en
898 skikkelig diskusjon.
899
900
901 **Vedtaksendringer til HEF**
902 Kjetil orienterer om saken som er foreslått for HEF. HEF har én representant for
903 ansatte. Det foreslås at vi heller ber om kun en delegat, ettersom dette blir mer
904 rettferdig i forhold til HEF sine egne medlemmer.
905
906 Fylkene har ikke så mange delegatplasser, - dersom HU får egen representasjon,
907 kan det være fylkeslagene ikke vil sende HU-medlemmer som HEF –delegater fra
908 fylkene.
909
910 Forslaget som ligger og som skal behandles på HEF sitt landsmøte. To er
911 forslaget, - én er bedre enn ingenting.
912
913 Det er også positivt å skille organisasjonene, - ikke inkorporere de i hverandre.
914 LNU påpeker at man ikke bør etterstrebe å bli for avhengige av hverandre. Da
915 blir vi bundet av det HEF bestemmer, det kan være uheldig.
916
917 Kjetil framholder forslaget. Det kan gjerne være yngre form på landsmøtet til
918 HEF enn det er i dag.
919
920 Landsmøtet vedtar lite som er relevant for oss, kanskje er det viktigere å få
921 stemmerett i hovedstyret?
922
923 Det virker ikke som om det er stemning for noen av forslagene hos hovedstyret.
924



925 Jobbe for møte og talerett, eller observatørstatus, vil være mer fornuftig. Da
926 binder vi ikke oss til vedtak, men vi kan påvirke.

927
928 Viktig å ha stemmerett. Det kan man også gjøre med tale og forslagsrett. Det
929 finnes også andre kanaler for å ytre meningene sine, for eksempel i Fritanke.
930

931 Være avholdende i det som kun har med HEF å gjøre?
932

933

934

Det fremmes to forslag:

935

936 1. Forkaste forslaget: 5 stemmer.
937

938

939 2. Lage ordentlig sakspapir til neste styremøte? Da må det lages en prioritering
940 for de to ulike forslagene: 3 stemmer.

941

942 Avholdende: 1.

943

Sentralstyrets vedtak:

944

945 *"Forslaget om demokratiske rettigheter for HU på HEF sitt landsmøte og*
946 *hovedstyret forkastes fra HU sin side."*

947

948

949

HEFs landsmøte

951 Bør det fattes et vedtak om at alle i HU sitt sentralstyre kan delta som gjester på
952 HEF sitt landsmøte og HU dekker dette.

953

954 Ikke vedtak, de som ønsker å delta gir beskjed, så tar vi det opp til vurdering.
955

956

957

958

Møtet avsluttes kl. 12.38 med møtekritikk

959

960 Gjennomgå kritikk fra forrige møte.

961 Gode debatter og saklig uenighet.

962 Ikke forsvinne ut når man skal stemme – men vi må på do. Så foreslå kort
963 pause.

964 Sitter langt unna.

965 Engasjerte.

966 Hyggelig – legge oss litt før. Rundt bord.

967 Bruke klubba. Få inn ekstern møteleder.

968 Tydelige tegn.